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I bordi in vero legno attraggono per la loro naturalezza e contribuiscono alla salvaguardia di risorse preziose. Ecco perché abbiamo deciso di fornire anche per questo particolare
materiale unampia scelta di bordi interessanti. Sia che si tratti di legno di latifoglie o di conifere: da noi troverete bordi in vero legno in pit di 60 diverse essenze e can 12 diverse
finiture. Di particolare rilievo sono i nostri bordi impiallacciati in rovere dalleffetto spaccato, tarlato, ondulato e segato.
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Nonostante la situazione di
difficolta le aziende guarda-
no al futuro con rinnovato
ottimismo, consapevoli di
dover affrontare una “Nuova
Normalita”, definendo nuove
strategie imprenditoriali.
I 2020 ha visto I'assenza
forzata di tutte le piu impor-
tanti fiere del settore, fiere
che si stanno preparando
al 2021 rispondendo alle
aziende che, come dice Carlo Giobbi
nell’intervista qui pubblicata, “hanno
una grande voglia, un’esigenza spesso,
di ripartire con forte determinazione,
nel rispetto ovviamente delle cautele e
precauzioni che questa pandemia sta
imponendo a tutti”.

Despite the difficult situation, companies
look to the future with renewed optimism,
aware that they have to face a “New Nor-
mality” and define new entrepreneurial
strategies.

2020 has seen the forced absence of

all the most important trade fairs in the
sector, fairs that are preparing for 2021,
responding to companies that, as Carlo
Giobbi says in the interview published
here, “have a great desire, often a need,
to start again with strong determination,
obviously respecting the cautions and
precautions that this pandemic is impo-
sing on everyone”’.
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OSTERMANN: AMPLIATA LA GAMMA DI
BORDI ABS CON FINITURA EXCELLENT MATT

Le superfici estremamente opache sono attual-
mente molto di tendenza, apprezzate per la
sensazione eccezionalmente calda e vellutata
che trasmettono.

Grazie alle caratteristiche anti-impronta, questi
eleganti materiali sono perfetti come superficie
per il mobile.

Ecco perché da Ostermann si trovano piu di
180 diversi bordi ABS con la finitura “Excellent
Matt” cui si aggiungono ora anche i bordi abbi-
nati alle nuove superfici

PerfectSense TopMatt e

Matt della nuova colle-

zione Egger.

Nove nuove tinte unite

Con il Bianco alpino e il

Bianco premium, Oster-

mann, lo specialista dei

bordi, fornisce due nuovi

bordi bianchi con la su-

perficie Excellent Matt.

A questi si aggiungono

quattro bordi in grade-

voli sfumature di grigio:

il neutro Grigio chiaro, il

Grigio cashmere legger-

mente rossastro, il cal-

do Grigio pietra e il Gri-

gio polvere dalla tonalita

leggermente fredda.

Per le superfici opache

vellutate nere, attual-

mente molto di moda,

sono disponibili un bor-

do abbinato in nero e un nero grafite legger-
mente piu chiaro.

Particolarmente degno di nota & il nuovo bordo
in blu indaco. Si tratta di un blu molto scuro,
quasi nero, che pud essere perfettamente com-
binato con i toni scuri del legno o con riprodu-
zioni di cemento o acciaio.

Quattro nuovi decori

Con Pietra grigia nera, Marmo Levanto bianco,
Metal Rock grigio chiaro e Acciaio scuro, sono
disponibili anche 4 bordi opachi per le nuove
superfici decorative PerfectSense opache.
Degno di risalto in questa gamma ¢ il bordo
Pietra grigia nera, che incorpora contempora-
neamente tre attuali tendenze di design: il su-
per opaco, |'effetto marmo e il colore nero.

Bordi consegnati in 24 ore

Ostermann fornisce bordi in numerosi diversi
materiali, come ABS, melamina, acrilico, allu-
minio e vero legno. | bordi sono abbinati alle
collezioni di oltre 70 diversi produttori di pan-
nelli. Con circa 150.000 abbinamenti tra bordo
e pannello Ostermann offre il piu grande assor-
timento di bordi in Europa. Tutti gli articoli a
magazzino ordinati entro le ore 16:00 vengono
spediti entro lo stesso giorno.
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OSTERMANN: EXPANDED THE ABS EDGINGS
WITH AN “EXCELLENT MATT” FINISH
Extremely matt surfaces are now all the rage,
appreciated for the extraordinarily warm and
velvety touch. Fitted with an anti-fingerprint
function, the elegant beauties are perfectly su-
ited as furniture surfaces.

Nine New Plain Decors

With Alpine White and Premium White the ed-
ging specialist provides two new white edgings
with an Excellent Matt finish.

There is further a neutral light grey, a slight-
ly reddish cashmere grey, a warm stone grey
and a rather cool dust grey adding four edgings
with attractive grey tones to the assortment.
For velvety-matt surface finishes in cutting-ed-
ge black, you will find a matching black edging

as well as another one in a slightly lighter gra-
phite black.

Particularly noteworthy is a new indigo blue
edging. It is a very dark, almost black blue,
perfect to be combined with dark wood shades
or material reproductions of concrete or steel.

Four New Decors

Black Pietra Grigia, White Levanto Marble,
Light Grey Metal Rock and Dark Steel are four
additional matt edgings matching the new matt
PerfectSense decor surfaces. Particular men-
tion should here be made of Black Pietra Gri-
gia. With this edging, you can implement no
less than three of the latest design trends -
super matt, marble look and the popular black
theme.

Edges delivered in 24 hours

Ostermann supplies Europe’s largest range of
edgings in numerous different materials such
as ABS, melamine, acrylic, aluminum and real
wood, including the matching edgings to the
board surfaces of more than 70 board suppliers
all over Europe. With around 150,000 combina-
tions between edge and panel, Ostermann of-
fers the largest assortment of edges in Europe.
All stock items ordered before 4 p.m. are sent
that same day.

OSTERMANN ITALIA Srl

Via Germania, 38

35010 Peraga di Vigonza (PD)
vendite.it@ostermann.eu
www.ostermann.eu
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ATIM: COME CREARE UAMBIENTE LAVORO
IN' CASA CON SOLUZIONI SALVA SPAZIO

E A SCOMPARSA

Lavoro da remoto, smart working, telelavoro,
home office... chi quest’anno non li ha spesso
sentiti nominare?

La possibilita di ricorrere al lavoro da casa
¢ stata notevolmente diffusa per contrasta-
re I'emergenza sanitaria in tutto il mondo e
I’esperienza di questi mesi ha lasciato il suo

HBMGRREK

segno: quella che era iniziata come una “svol-
ta forzata” ha cambiato le abitudini di milioni
di lavoratori e aziende, indicando che il nostro
modo di lavorare & destinato a cambiare pro-
fondamente.

Creare una postazione di lavoro o di studio a
casa pud avere innumerevoli benefici sulla no-
stra performance e sul nostro benessere e, con
alcune ingegnose soluzioni, & possibile ricava-
re lo spazio perfetto.

I meccanismi Trasformabili Atim ottimizzano e
rendono piu versatili gli ambienti di casa, dan-
do piu movimento e utilita all’arredo. Con Desk
0 Homework si pu0 ricavare un’ampia superfi-
cie di lavoro utilizzando I'anta dell’armadio e,

EEMQUITION OGN 560 +39

EVHMQEIBNQN XL

al contempo, approfittare del suo vano interno
per tenere a portata di mano tutto quello che
serve per svolgere la propria attivita lavorativa
e non.

Soluzioni a scomparsa contribuiscono, oltretut-
to, a migliorare la gestione del proprio tempo
e dello stress giacché aiutano a delimitare i
momenti dedicati sia al lavoro sia al meritato
(e necessario) svago. Meccanismi come Evo-
lution, sistema di guide scorrevoli interamente
realizzato in alluminio, permettono di estrar-
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re una grande scrivania dal cabinet. Una vol-
ta che la giornata lavorativa & finita, basta far
rientrare ’anta del mobile per chiudere la po-
stazione di lavoro, staccare completamente
e occuparsi di altro. | meccanismi della linea
Trasformabili Atim sono applicabili a tutti gli
ambienti domestici grazie alle diverse misure
disponibili, adeguate a mobili di differenti pro-
fondita e larghezza. La loro solidita garantisce
portate da 40kg a 100kg, e la qualita € quella
di un prodotto rigorosamente Made in ltaly.
Scopri tutte le soluzioni scaricando il catalogo
online sul sito di Atim: www.atimspa.com

ATIM: HOW TO TRANSFORM

THE HOME OFFICE WITH SPACE-SAVING
AND EXTRACTABLE SOLUTIONS

Remote working,
smart working, agi-
le working, home
office... who ha-
sn’t heard of them
this year? Working
from home beca-
me considerably
widespread in or-
der to counter the
health emergency
all over the world
and the experience
has certainly left
its mark: it chan-
ged the habits of
millions of workers

VRACGHAREFEERS RUSEIUSO

and companies, indicating that our way of wor-
king is bound to change profoundly.

Creating a work or study station at home can
have countless benefits on our performance
and well-being and, with some ingenious solu-
tions, it is possible to obtain the perfect space.
The Atim Trasformabili mechanisms optimize
home environments and make them more ver-
satile, giving movement and numerous fun-
ctions to the furniture. With Desk or Homework,
one can obtain a large work surface using the
wardrobe door and, at the same time, take ad-
vantage of its internal compartment to keep at
hand everything needed to carry out the work.
Moreover, concealed solutions contribute to im-
prove our management of time and stress sin-
ce they help to define the moments dedicated

VOUA LOHRIRERENERRE-APERTO

to either work or the deserved (and necessary)
leisure. Mechanisms such as Evolution, a sy-
stem of sliding guides entirely made of alumi-
num, allows the extraction of a large desk from
the cabinet. Once the working hours are over,
it’s possible to retract the furniture door to clo-
se the workstation and disconnect completely,
dedicating time to other activities. The mecha-
nisms of the Trasformabili Atim line can be in-
stalled to all domestic environments thanks to
the different sizes available, suitable for furni-
ture of different depths and widths. Their soli-
dity guarantees capacities from 40kg to 100kg,
and the quality is that of a strictly Made in
Italy product.

Discover all the solutions by downloading the
online catalog on the official Atim website:
www.atimspa.com

ATIM SpA

Via 4 Novembre 52
Settimo Milanese (MI)
marketing@atimspa.com
www.atimspa.com
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SPAZIO DI FALMEC VINCE
IL XXVI COMPASSO D'ORO

Alla cappa Spazio, innovativo proget-
to articolato di Falmec e disegnato da

Francesco Lucchese,
€ stato assegnato lo
storico e autorevo-
le Premio Compasso

d'Oro, giunto alla sua
XXVI edizione.

Un riconoscimento im-
portantissimo a con-
ferma di un percorso
di crescita dell'azien-
da che premia [I'ap-
proccio all’eccellenza,
la cura a formulare
soluzioni innovative in
grado di migliorare la
qualita del tempo spe-
so all’interno delle no-
stre case.

L'originale cappa Spa-
zio diventa un vero
e proprio elemento

d'arredo che sfrutta in modo in-
telligente I’area sovrastante il
bancone dell'isola rendendo la
cucina piu funzionale.

SPAZIO HOOD WINS

THE 26TH COMPASSO d'ORO
DESIGN AWARD

The world-renowned ADI Design Ob-
servatory has honoured Falmec with
the distinguished ‘Compasso d'Oro’
Award for its unique Spazio extraction
system hood, designed by Francesco
Lucchese, now in its 26 th edition.
The award recognises the impressive
development of the company, by re-
warding the excellence, care and de-
dication achieved in creating innova-
tive solutions designed to improve the
quality of our lives at home.

The original Spazio hood becomes a
real furnishing element that intelli-
gently exploits the area above the
island counter making the kitchen
more functional.

www.falmec.it

SHOWROOM FENIX® SCENARIO A BRERA

Inaugurato, durante la Milano Design
City 2020, lo spazio FENIX® Scenario
in via Quintino Sella, 1 a Milano, che
ospita i materiali per interni Fenix,
creati da Arpa Industriale, un proget-
to flessibile costruito intorno al con-
cetto di multifunzionalita.

FENIX® Scenario si propone come uno
spazio aperto dove pro-

gettisti e architetti pos-

sono trovare ispirazione e

interagire con materiali e

oggetti di design.

SHOWROOM FENIX®

SCENARIO IN BRERA
Inaugurated during Mila-
no Design City 2020, the
FENIX® Scenario space in
via Quintino Sella n. 1 in
Milan, which houses the
Fenix interior materials
created by Arpa Indu-
striale, a flexible project
built around the concept

of multifunctionality. FENIX® Scena-
rio proposes itself as an open space
where designers and architects can
find inspiration and interact with ma-
terials and design objects.

www.fenixforinteriors.com
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IN ATTESA DEL SICAM 2021
A COLLOQUIO CON CARLO GIOBBI

L’emergenza Covid-19 ha influito a livello glo-
bale sulla situazione economica e sociale im-
ponendo restrizioni e cambiamenti impensabili
un anno fa. Gli eventi fieristici internazionali
piu di altri sono stati penalizzati dalla situa-
zione, costringendo gli organizzatori a rivedere
i loro programmi e ad annullare e rinviare le
manifestazioni fieristiche Anche il 12° SICAM
e stato posticipato al prossimo anno, precisa-
mente dal 12 al 15 ottobre 2021.

Rivolgiamo alcune domande a Carlo Giobbi,
patron del SICAM, per cominciare a pensare
alla prossima edizione

Il rinvio del SICAM al 2021 é stata certamen-
te una scelta difficile da parte vostra, una
scelta che perdo ha compreso le perplessita
delle aziende espositrici e salvaguardato i
loro interessi...

E’ stata una scelta che ha richiesto anche co-
raggio, ma che abbiamo fatto in largo anticipo
e credo nel momento giusto: nella piena con-
sapevolezza che le aziende internazionali che
partecipano a SICAM stavano vivendo una si-
tuazione di incertezza difficile da gestire e che
richiedeva I’assunzione di responsabilita da
parte di tutti gli attori della filiera. Noi abbia-
mo fatto la nostra parte avendo in mente so-
prattutto I'obiettivo di tutelare gli interessi
delle aziende che partecipano a SICAM. Cre-
do che le situazioni che attualmente vediamo
accadere nel mondo delle fiere stiano confer-
mando la bonta di questa nostra scelta: le ma-
nifestazioni professionali che sono rimaste in
calendario in questi periodi infatti vedono una
bassa affluenza di professionisti, e soprattut-
to presenze estere praticamente inesistenti. E’
ancora molto difficile viaggiare tra Paesi: e se
una fiera non genera relazioni di business, in
particolare a livello internazionale, perde valo-
re per le aziende, genera per loro costi che in
un periodo storico come I'attuale non sono giu-
stificabili e non produce alcuno sviluppo reale.

Siete gia al lavoro per la prossima edizione:
si dovranno probabilmente ripensare anche
le modalita di accoglienza e le formule espo-
sitive: cosa cambiera?

SICAM 2021 & gia ora sold out: i dieci padiglio-
ni della fiera di Pordenone saranno completa-
mente occupati dall’esposizione, e sul sito di
manifestazione € gia disponibile I’elenco delle

aziende che vi pren-

deranno parte. Cer-

to, avremo la mas-

sima attenzione alle

misure che saranno

necessarie in termi-

ni di sicurezza e di

tutela sanitaria di

tutti coloro che sa-

ranno presenti in

fiera, dai visitato-

ri ed espositori agli

allestitori e alle per-

sone dei vari ser-

vizi: SICAM si ade-

guera al meglio alle

prescrizioni che in

ottobre 2021 saran-

no in vigore in questo ambito, e che oggi & an-
cora difficile prevedere nel dettaglio. Quel che
e certo € che comunque SICAM non vedra mo-
dificato il suo format originario, che vede nello
sviluppo di sempre nuove relazioni di business
il cuore della manifestazione: il nostro format ¢
unico e la sua efficacia & tale per cui le azien-
de ed i professionisti vengono ogni anno da
tutto il mondo a Pordenone, a un appuntamento
che € ormai una garanzia in questo senso.

Voi che siete a stretto contatto con le azien-
de del settore della componentistica e ac-
cessoristica internazionale, qual é il loro
sentiment? Prevale la cautela o la voglia di
ripartire con maggior determinazione? Quan-
to @ importante la partecipazione a una fiera
internazionale del settore come il SICAM?

Direi che nella grande maggioranza delle
aziende che abbiamo contattato spesso in que-
sti ultimi mesi abbiamo riscontrato una gran-
de voglia, un’esigenza spesso, di ripartire con
grande determinazione, nel rispetto ovviamen-
te delle cautele e precauzioni che questa pan-
demia sta imponendo a tutti. Molti hanno gia
ripreso a un buon ritmo, qualcuno ancora ri-
sente delle difficolta del periodo e I'export rap-
presenta ancora un punto di domanda un po’
per tutti: credo sia inevitabile, dopo quel che
€ successo nel mondo in questi ultimi mesi. A
maggior ragione, tuttavia, appuntamenti come
SICAM acquistano ancora una maggiore im-
portanza: oltre al grande valore del ritrovarsi
a far parte di una filiera molto forte, direi che

12
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e fondamentale per le aziende riallacciare rap-
porti e relazioni, incontrare di persona clienti
e fornitori magari dopo diversi mesi di contatti
solo via mail o per telefono, riannodare i fili di
progetti e ragionamenti che questo periodo di
blackout ha inevitabilmente allentato o in certi
casi tranciato. Credo, e mi auguro, che in otto-
bre del prossimo anno la situazione sara tale
da consentirci di riprendere con forza tutto
questo: le aziende di componentistica e acces-
soristica avranno come sempre tutto a SICAM
per poter ripartire alla grande.

L’emergenza Covid-19 ha determinato un’am-
pia diffusione di nuove modalita di comu-
nicazione soprattutto tramite web. Alcune
aziende le hanno utilizzate per presentare
i loro prodotti, cosi come alcune manife-
stazioni fieristiche si sono svolte in diretta
streaming. Ritiene che ci potranno essere
“ripercussioni” sulle strategie di comunica-
zione future?

E’ vero: & stato un periodo molto particolare
quello del lockdown, molte aziende lo hanno
usato in maniera intelligente per aggiornare le
proprie strategie di marketing e di comunica-
zione. Alcune fiere poi hanno cercato di man-

tenere un loro posizionamento attraverso le
cosiddette “fiere virtuali”, come sostitutive di
quelle fisiche: personalmente tuttavia sono

convinto che questo non sia assolutamente il
modo di far fiera, men che meno per il futu-
ro quando si sara tornati a una normalita o a
una “nuova normalita”. |l vero valore della fie-
ra ¢ quello del fare incontrare fisicamente le
persone, la domanda con lI'offerta: ci si deve
poter parlare, stringersi la mano e discutere
faccia a faccia di progetti, di prodotti, di idee
e di strategie. E in questo modo sviluppare il
business. In questo senso, gli strumenti del
digitale possono essere spesso interessanti e
validi, ma sono e saranno solo complementari
all’incontro personale: non lo potranno assolu-
tamente sostituire. Per il futuro ritengo che an-
che certe manifestazioni fieristiche, non tutte,
potranno probabilmente avvantaggiarsi degli
strumenti online, del “virtuale”: ma per SICAM

e per manifestazioni analoghe tuttavia non cre-
do sara questo il caso.

WAITING FOR SICAM 2021

IN CONVERSATION WITH CARLO GIOBBI

The Covid-19 emergency affected the global
economic and social situation by imposing re-
strictions and changes unthinkable a year ago.
International trade fair events more than others
have been penalised by the situation, forcing
the organisers to review their programmes
and to cancel and postpone trade fair events.
The 12th SICAM has also been postponed
to next year, precisely from 12 to 15 October
2021.We ask a few questions to Carlo Giobbi,
patron of SICAM, to start thinking about the
next edition.

The postponement of SICAM to 2021 was cer-
tainly a difficult choice on your part, but
one that understood the perplexities of the
exhibiting companies and safeguarded their
interests...
It was a choice that also required courage, but
which we made well in advance and | belie-
ve it was the right moment: in the full aware-
ness that the international companies partici-
pating at SICAM were experiencing a situation
of uncertainty that was difficult to manage and
which required the as-
sumption of responsi-
bility by all the players
in the supply chain. We
did our part with the
main objective of pro-
tecting the interests of
the companies partici-
pating in SICAM.
| believe that the situa-
tions that we are cur-
rently seeing happen in
the world of trade fairs are confirming the go-
odness of our choice: the professional events
that have remained on the calendar during the-
se periods in fact see a low turnout of profes-
sionals, and above all virtually non-existent fo-
reign attendance.
It is still very difficult to travel between
countries: if a trade fair does not generate bu-
siness relations, especially at an international
level, it loses value for companies, generates
costs for them that in a historical period like
the present one are not justifiable and does
not produce any real development.

You are already at work for the next edition:
you will probably also have to rethink the
reception methods and exhibition formulas:
what will change?

13
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SICAM 2021 is already sold out: the ten pavi-
lions of the Pordenone fair will be complete-
ly occupied by the exhibition, and a list of the
companies that will take part in it is already
available on the event website. Of course, we
will pay the utmost attention to the measures
that will be necessary in terms of safety and
health protection for all those who will be pre-
sent at the fair, from visitors and exhibitors to
fitters and people from the various services:
SICAM will adapt as best it can to the prescrip-
tions that will be in force in October 2021 in
this field, and that today is still difficult to pre-
dict in detail. What is certain is that in any
case SICAM will not see its original format

modified, which sees the de-
velopment of new business
relations as the heart of the
event: our format is unique
and its effectiveness is such
that companies and professio-
nals come every year from all
over the world to Pordenone,
an appointment that is now a
guarantee in this sense.

You who are in close contact with companies
in the international components and acces-
sories sector, what is their sentiment? Is
caution or the desire to restart with greater
determination prevailing? How important is
participation in an international trade fair
such as SICAM?

| would say that in the vast majority of the
companies we have contacted often in re-
cent months we have found a great desire, a
need often, to restart with great determination,
obviously respecting the cautions and precau-
tions that this pandemic is imposing on eve-
ryone. Many have already resumed at a good
pace, some are still suffering from the difficul-
ties of the period and exports still represent a
point of demand for everyone: | think it is ine-
vitable, after what has happened in the world
in recent months. All the more reason, howe-
ver, appointments such as SICAM are still gai-

ning in importance: in addition to the great
value of finding oneself part of a very strong
supply chain, | would say that it is fundamental
for companies to re-establish relationships and
relationships, to meet customers and suppliers
in person perhaps after several months of con-
tacts only via e-mail or telephone, to reknit the
threads of projects and reasoning that this pe-
riod of blackout has inevitably loosened or in
some cases cut. | believe, and | hope, that in
October next year the situation will be such
that we will be able to resume all of this with
strength: the component and accessory compa-
nies will, as always, have everything at SICAM
in order to get off to a great start.

The Covid-19 emergency has led to a wide
diffusion of new ways of communication,
especially through the web. Some companies
have used them to present their products,
as well as some trade fairs have been held
via live streaming. Do you think there could
be “repercussions” on future communication
strategies?
It’s true: it was a very particular period of
lockdown, many companies used it intelligently
to update their marketing and communication
strategies. Some trade fairs
then tried to maintain their
positioning through the so-
called “virtual fairs”, as a
substitute for the physical
ones: personally, however,
I am convinced that this is
not the way to do trade fai-
rs, much less for the future
when we are back to a nor-
mal or a “new normal”. The
real value of the fair is that
of bringing people together physically, demand
and supply: one must be able to talk to each
other, shake hands and discuss projects, pro-
ducts, ideas and strategies face to face. And in
this way develop business. In this sense, digi-
tal tools can often be interesting and valid, but
they are and will only be complementary to per-
sonal encounters: they can by no means repla-
ce them. For the future, | believe that certain
trade fairs, not all of them, will probably also
be able to take advantage of online tools, of
the “virtual”: but for SICAM and similar events,
however, | don’t think this will be the case.

Sicam 2021
12-15 ottobre 2021
Pordenone
www.exposicam.it
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| 10 IMPRESE ITALIANE

PER UNA RIPRESA GREEN

Il mondo delle imprese italiane, pe-
santemente colpito dalla pandemia
del Covid-19, prende un’iniziativa per
rilanciare I’economia in chiave green.
110 esponenti di importanti imprese e
organizzazioni di imprese, cui se ne
stanno aggiungendo molte altre, han-
no sottoscritto il Manifesto “Uscire
dalla pandemia con un nuovo Green
Deal per I’'ltalia”.

[ Manifesto sostie-
ne che un nuovo Green
Deal sia la via innovati-
va da percorrere per la
rinascita dell’ltalia per-
ché valorizza le migliori

potenzialita del nostro
Paese: quelle legate
alle produzioni di qua-
lita, sempre piu green,
quelle in cui ha rag-
giunto livelli di eccel-

lenza, quelle del nostro
modello di agricoltura
sostenibile, quelle che puntano su un
importante capitale naturale, neces-
sario per il rilancio di diverse attivita
economiche come il turismo.

110 ITALIAN COMPANIES
FOR A GREEN RECOVERY
The Italian business world, heavily
affected by the Covid-19 pandemic,

takes an initiative to relaunch the
economy in a green key. 110 expo-
nents of important companies and
business organizations, to which
many others are adding, have sig-
ned the Manifesto “Coming out of the
pandemic with a new Green Deal for
Italy”.
In fact, the Manifesto argues that a
new Green Deal is the innovative path
to take for the rebirth of Italy becau-
se it enhances the best potential of
our country: those related to quality
production, increasingly green, tho-

se in which it has reached levels of
excellence, those of our model of su-
stainable agriculture, those of the im-
portant natural capital, necessary for
the revival of various economic activi-
ties such as tourism.

www.greendealitalia.it

MATERIALLY: PER LINNOVAZIONE DEI MATERIALI

Materially aiuta le imprese nello svi-

luppo e nella diffusione dell’innova-

zione sostenibile a partire dai mate-
riali, rivolgendosi
sia ai produttori sia
agli utilizzatori.
Opera con un’at-
tenzione partico-
lare ai temi della
Circular Economy
e dell’innovazio-
ne intelligente gra-
zie a metodologie
di design thinking e
ad un team con un

background ricco di progetti ed espe-
rienze internazionali.

MATERIALLY: TO THE
INNOVATION OF MATERIALS
Materially helps companies in the de-
velopment and promotion of sustaina-
ble innovation starting from materials.
We work with a focus on Circular Eco-
nomy and intelligent innovation than-
ks to design thinking methods and a
team with a strong background of in-
ternational projects and experiences.

wwwmaterially.eu



COSA COMBINA OSSICOLOR?

INNOVAZIONE, ECOLOGIA E QUALITA.

OSSICOLOR

. _____________________________________________________|
innovative aluminium

Il nostro nuovo impianto automatico di verniciatura a base
acqua ti porta oltre ogni limite cromatico e ti consente
di poter scegliere tra infinite finiture ed effetti innovativi
su prodotti in alluminio di lunghezza fino a 4,5 metri.

Il tutto a basso impatto ambientale, nel rispetto della
natura.

f o @ ¥

sales@ossicolor.it - www.ossicolor.it
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DELITEX: UN VASTO ASSORTIMENTO
DI MATERIALI CON RESISTENZA AL FUOCO

Buying House Delitex, azienda specializza-
ta nella fornitura di materiali per il mobile
imbottito, propone un vasto assortimento di
materiali resistenti al fuoco.

Nelle varie categorie di prodotti, Delitex
offre soluzioni diverse in conformita alle
principali normative in vigore.

L’elenco dei prodotti provvisti di certifica-
zione ignifuga & ricco e ben articolato: per
quanto riguarda gli accoppiati in poliure-
tano e in vellutino lo spessore pud varia-
re dai 3 mm ai 9 mm. Tra gli altri prodotti
ignifughi, Delitex dispone di tessuti tenuta
piuma (gli antipiuma) e di una tela leggera
100% cotone.

Negli ultimi tempi, Delitex ha ottenuto im-
portanti e notevoli risultati nella ricerca di
materiali idonei alla certificazione dell’at-
tuale normativa californiana e allo stesso
tempo privi di sostanze cosiddette “ignifu-
ganti” in ottemperanza alla proposition 65.
Tra questi anche due interposti: una fibra
accoppiata e un tessuto con ottime perfor-
mance in termini di tenuta piuma.

Eliminare alcuni additivi chimici potenzial-
mente nocivi per la salute dell’'uomo dalle
componenti del mobile imbottito risulta in-
fatti di primaria importanza per il mercato
statunitense.

L'impegno di Delitex nel fornire ai propri

clienti soluzioni di tenuta al fuoco si inseri-

sce nella continua ricerca di standard qua-

litativi elevati e di un servizio sempre a mi-
sura di cliente.

DELITEX: A WIDE
RANGE OF MATERIALS
WITH FIRE RESISTAN-
CE

Buying House Delitex,
a company specialising
in the supply of mate-
rials for upholstered
furniture, offers a wide
range of fire-resistant
materials.

Delitex offers different
solutions in the various
product categories in
accordance with the
main regulations in for-
ce.
The
with

list of products
fireproof certi-
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fication is rich and
well-constructed: for
polyurethane and vel-
vet laminates, the
thickness can range
from 3 mm to 9 mm.
Among other fireproof
products, Delitex has
feather-tight fabri-
cs (the antifoam) and
a light 100% cotton
canvas.

Recently, Delitex has
obtained important
and remarkable re-
sults in the research
of materials suitable

for the certification
of the current Cali-
fornian legislation

and at the same time

free of so-called “fi-

reproofing” substances in accordance with
proposition 65. Among these two interpo-
sed: a coupled fiber and a fabric with ex-
cellent performance in terms of feather
tightness.

The elimination of certain chemical addi-
tives potentially harmful to human health
from the components of upholstered furni-
ture is in fact of primary importance for the
U.S. market.

Delitex’s commitment to providing its cu-

stomers with fireproofing solutions is part
of its ongoing search for high quality stan-
dards and customer-friendly service.

BH DELITEX srl

Via Suore Del Cottolengo, 3/5
Cabiate (CO)

info@delitex.it

www.delitex.it
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COLLEZIONE ISTANTI
DI SAIB

La nuova collezione di pannelli tru-
ciolari nobilitati - RPB Regenerated
Particle Board - Istanti di SAIB ricrea

|'aspetto tattile dei tessuti ed evoca
le venature dei marmi o delle pietre
naturali.

[l decorativo Alghero, associato alla
finitura Tex, rimanda a una stoffa in
cui trama e ordito sono chiaramente
leggibili. Proposto in due nuance neu-
tre grigio chiaro e tortora delicato.
Il decorativo Gritstone, declinato in
tre diverse tonalita di grigio, riprende
la texture tipica della pietra arenaria.

COLLECTION ISTANTI BY SAIB
The new collection of melamine-faced
chipboard - RPB Regenerated Parti-
cle Board - Istanti by SAIB recreates
the tactile effect of fabrics and evoke
the veins of marble or natural stone.
The decorative texture Alghero, com-
bined with the Tex finish, recreates
the feel of a fabric whose warp and
weft stand out to be clearly readable.
The particle board is proposed in two
neutral shades: light grey and delica-
te dove-grey.

The decorative texture Gritstone is
articulated in three different shades
of grey and recreates the typical tex-
ture of sandstone in an extremely fai-
thful way.

www.saib.it

GUIDA PER CASSETTIACTRO 5D DI HETTICH

Alte prestazioni, affidabilita nel tem-
po, elevata stabilita ed eccellente
comfort di scorrimento: queste le ca-
ratteristiche della nuova generazione
di guide per cassetti in legno Actro
5D proposta da Hettich.

La nuova guida Actro 5D di Hettich
per cassetti in legno assicura infatti
['apertura perfetta con un allineamen-
to preciso.

ACTRO 5D DRAWER SLIDES
FROM HETTICH

Durability, high stability and excel-
lent running comfort characterize the
new generation of Actro 5D drawer
slides from Hettich.

Hettich’s new Actro 5D wooden drawer
runner ensures perfect opening with
precise alignment.

www. hettich.it
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EFFEGIBREVETTI
LARTE DI NASCONDERE

Effegibrevetti, azienda
italiana leader nella pro-
gettazione e nello svilup-
po di prodotti tecnologici
all’avanguardia, da sem-
pre focalizzata nell’of-
frire soluzioni di alto
design, reinventa il con-
cetto di spazio, linee e
invisibilita.

Il progetto Unico, rac-
chiude al suo interno la
funzionalita di una aper-
tura drop-down, |'este-
tica di una cerniera
invisibile e il design mi-
nimalista che soddisfa i
nuovi trend di mercato.
Ha uno spessore di soli

12 mm (13,5 mm con cover esterna) ed & di-

sponibile in quattro configurazioni. La possibi-
lita di utilizzare il prodotto in molteplici con-

figurazioni, rende Unico la soluzione perfetta

per tutte le esigenze.

In-Side, cerniera invisibile per ante a ribalta, nelle due configurazioni
In-Side, an invisible hinge for flap doors, in two configurations

22

Ankor DS-30, I’innovativa cerniera a scomparsa

per ante a battente. Disponibile nelle finiture nickel e brunita

Ankor DS-30, the innovative concealed hinge for hinged doors.

Available in finishings: Nickel Plated,
Black Nickel Plated

L’innovativa serie di cerniere invi-
sibili Ankor DS, nate nel 1995 da
un’idea di Effegibrevetti, e In-Side,
sono state ad oggi perfezionate e
sviluppate con le migliori soluzioni
tecnologiche disponibili sul merca-
to. Queste linee di cerniere offrono
prestazioni uniche, ai massimi livelli
qualitativi e di design.

Unico, In-Side, la serie Ankor DS e
tutti i prodotti del catalogo Effegi-
brevetti si possono conoscere meglio
visitando il sito ufficiale www.effegi-
brevetti.com/it



Furnishing Idea

#6 2020

EFFEGIBREVETTI: THE ART OF HIDING

Effegibrevetti S.r.l., leading Italian company
in the design and development of cutting-edge
technological products, always focused on of-

Meccanismo

per ante a ribalta Unico
The Unico

flap door mechanism

Il meccanismo per ante a ribalta
Unico nelle tre

configurazioni: montaggio
esterno con cover, montaggio
incassato in controspalla,
montaggio a filo con cover

The Unico flap door mechanism
in three configurations:

external mounting with cover,
recessed mounting in cover side
panel, recessed flush mounting
with cover

fering high-design solutions, reinvents the con-
cept of space, lines and invisibility.

The Unico project contains the functionality of
a drop-down opening, the aesthetics of an invi-
sible hinge and the minimalist design that me-
ets the new market trends. Unico has a thick-
ness of only 12 mm (13.5 mm with external
cover) and is available in four configurations.
The possibility of using the product in multiple
configurations makes Unico it the perfect solu-
tion for all needs.

The innovative series of invisible hinges Ankor
DS, born in 1995 from an idea of Effegibrevet-
ti S.r.l., and In-Side to date perfected and de-
veloped with the best technological solutions
available on the market. These lines of hinges

offer unique performances, at the highest qua-
lity and design levels.

Discover Unico, In-Side, the Ankor DS series
and all the products of Effegibrevetti by visi-
ting the official website www.effegibrevetti.com

EFFEGIBREVETTI srl

Via Cava Trombetta 17/25
Segrate (MI)
info@effegibrevetti.com
www.effegibrevetti.com
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AIPEF PER LA PROMOZIONE

DEL POLIURETANO ESPANSO FLESSIBILE

AIPEF, Aziende Italiane Poliuretani Espansi
Flessibili, rappresenta la maggioranza delle
aziende nazionali produttrici di poliuretano
espanso flessibile da blocco ed € sostenuta
da tutti i maggiori produttori di materie pri-
me e additivi utilizzati nel settore.

AIPEF & un gruppo merceologico di Union-
plast, I’associazione di categoria aderente
a Confindustria che rappresenta le aziende

additives used in the sector.

AIPEF is a Sector Group of UNIONPLAST,
the ltalian association of plastics conver-
ters member of Confindustria. The scope of
AIPEF is the promotion of flexible polyu-
rethane foam in the possible sectors of use
and among these comfort and bedding.
Recently Aipef has renewed its institutio-
nal site enriching it with useful information

italiane trasformatrici di ma-
terie plastiche.
Obiettivo di AIPEF & la pro-

mozione del poliuretano
espanso flessibile da bloc-
Co nei possibili settori di im-
piego e tra questi quello del
comfort e del bedding.
Recentemente Aipef ha rinno-
vato il proprio sito istituzio-
nale arricchendolo di indica-
zioni utili per la conoscenza
approfondita di questo mate-
riale, della tecnologia utiliz-
zata per la produzione e delle
sue numerose applicazioni.
AIPEF ¢& inoltre presente in
tutte le sedi tecniche e le-
gislative per la tutela e pro-

mozione del settore rap-

presentato. AIPEF aderisce ad EUROPUR
(European association of flexible polyu-
rethane foam blocks manufacturers).

AIPEF FOR THE PROMOTION OF FLEXIBLE
POLYURETHANE FOAM BLOCKS

AIPEF, Aziende Italiane Poliuretani Espan-
si Flessibili, represents the majority of the
Italian companies producing flexible polyu-
rethane foam blocks and is supported by all
the major producers of raw materials and

for the deep knowledge of this material, of
the technology used for the production and
of its numerous applications. AIPEF is also
present in all the technical and legislative
contexts for the protection and promotion of
the sector represented. AIPEF is a member
of EUROPUR (European association of fle-
xible polyurethane foam blocks manufactu-
rers).
www.aipef.it
www.poliuretano-e.it
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TERNO SCORREVOLI 70 ANNI
DI PASSIONE PER | SISTEMI SCORREVOL

Da 70 anni Terno Scorrevoli progetta e realiz-
za sistemi scorrevoli per mobili e porte.

Opera in tutto il mondo attraverso valori come
I'attenzione costante verso il cliente, I'inno-
vazione di nuovi e performanti sistemi, il co-
stante perfezionamento di quelli esistenti e la
maniacale passione per le soluzioni funziona-
li. Valori che [I’hanno portata, oggi, ad esse-
re riconosciuta sul mercato come produttori

innovativi e di qualitda.La vasta e diversificata
gamma di prodotti, la flessibilita che da sem-
pre contraddistingue ’azienda, la qualita della
produzione interna e della filiera collegata, to-
talmente Made in Italy, sono una risposta con-
creta e tangibile alle esigenze sempre piu sofi-
sticate del design moderno.

MAGIC2 FRAME - Il punto d’incontro
perfetto tra Magic2 e il telaio Universal
Magic2 Frame unisce le caratteristiche
innovative del sistema invisibile per por-
te scorrevoli Magic2 alla versatilita e al
design essenziale del telaio Universal,
che offre linee pulite, ingombri ridotti e
la massima resistenza. Magic2 Frame é&
quindi il perfetto punto d’incontro tra fun-
zionalita e design, ed € progettato per ve-
tri con spessori da 5 a 8,5 mm.

Design pulito e lineare - |l montante
verticale con dimensioni ridotte riduce la
visibilita degli estrusi. Le linee risulta-
no cosi lineari e pulite. La luce, sia nella
parte alta che nella parte bassa della por-
ta, e ridotta al pari di una porta battente.
Non sono necessarie lavorazioni di fora-
tura e fresatura.

La copertura in alluminio e la porta for-
mano una superficie continua: tutto con-
corre a conferire a Magic2 Frame un de-
sign essenziale ma piacevole. | profili e
gli accessori possono inoltre essere rea-
lizzati con diversi tipi di finiture, dai co-
lori piu chiari fino a colorazioni piu scure,
di tendenza.

Resistenza e flessibilita - Estrusi tubolari,
giunzioni in metallo, aderenza massima, attac-
chi portanti, guarnizione biestrusa: il peso del
vetro & sostenuto dai montanti e dai traversi,
e ne viene dimezzata la pressione. Gli estrusi,
per ottenere la massima resistenza, vengono
assemblati tramite giunzione in metallo, sen-
za necessita di lavorazioni di foratura: questo
permette di tagliare la barra nella misura pre-
ferita, senza fori né fresate, e di ottenere la
massima aderenza.

Spazio di aria e di luce ridotti - Nel montante
orizzontale vengono inseriti gli spazzolini pa-
rapolvere, che permettono di chiudere la luce
sia nella parte inferiore che nella parte supe-
riore, verso la copertura: lo spazio di aria e di
luce risultano cosi estremamente ridotti.

Per vetri monolitici o stratificati - Grazie
agli innovativi estrusi, il telaio Universal risul-
ta molto resistente. E stata realizzata, inoltre,
un’innovativa guarnizione biestrusa che per-
mette un’ottimale tenuta del vetro. Con questa
guarnizione, € possibile montare vetri monoliti-
ci o laminati con spessori da 5 a 8,5 mm.
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TERNO SCORREVOLI, 70 YEARS

IN SLIDING SYSTEMS SECTOR

For 70 years Terno Scorrevoli has been desi-
gning and manufacturing sliding systems for
furniture and doors. It operates all over the
world through values such as: constant atten-
tion to the customer, innovation of new and
performing systems, constant improvement of
existing ones and passion for functional solu-
tions. Values that have led it, today, to be re-
cognized on the market as innovative and qua-
lity manufacturers. The vast and diversified
range of products, the flexibility that has al-
ways distinguished the company, the quality of
internal production, totally Made in Italy, are a
concrete and tangible response to the increa-
singly sophisticated needs of modern design.

MAGIC2 FRAME - The perfect union between
Magic2 and Universal frame

Magic2 Frame combines the innovative featu-
res of invisible sliding door system Magic2 with
the versatility and clean design of new Univer-
sal frame, which allows clean lines, reduced
encumbrances and maximal resistance. Ma-
gic2 Frame, designed for glasses in 5 and 8,5
mm thickness, it is therefore the perfect union
between functionality and design.

Minimal and linear design - The vertical
upright with reduced dimensions will decrea-
se visibility of extruded profiles. The lines will

then result linear and clean. The gap, in the
upper side of the door as in the bottom’s, it is
reduced out just like standard swing doors and
no additional drilling or milling processing are
needed. The sliding track external cover will
shape with the door a continuous surface: eve-
rything contributes to confer to Magic2 Frame
a minimal, but pleasant design. Profiles and
accessories are available in different finishes,
from lighter to darker colors, as per latest de-
sign trends.

Versatility and resistance - Tubular extruded
profiles, metal joints, maximal grip, load-bea-

ring connectors, bi-extruded gaskets: the glass
weight is sustained by vertical uprights and ho-
rizontal cross-tracks, halving the pressure of
it. Extruded profiles are assembled by metal
joint connectors, without any additional drilling
processing requirement: This allows to cut pro-
file’s bars to favorite size, with no additional
drilling or milling process, always granting the
best grip.

Reduced vertical and horizontal gap - Into
the horizontal cross-track are inserted dustco-
ver brushes, allowing to fill the gap either in
the bottom, as in the upper side, towards the
external cover. According to that, horizontal or
vertical door’s gap will result extremely redu-
ced.

Dedicated to monolithic and laminated glass
Thanks to innovative extruded profiles, Univer-
sal frame result to be highly resistant. Further-
more, it has been realized an innovative bi-ex-
truded gasket which allows an optimal grip of
glass. The bi-extruded gasket will allow to use
monolithic and laminated glasses from 5 up to
8,5 mm thickness.

TERNO SCORREVOLI SpA
Via Ravenna, 4

Varedo (MB)
terno@ternoscorrevoli.com
www.ternoscorrevoli.com
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MONDOPELMA: IN ATTESA
DELLA MILANO DESIGN WEEK CON STORIES

Saper comunicare la qualita del prodotto ed
essere apprezzati per capacita innovativa e di-
ventato fondamentale e la Milano Design Week
e la vetrina piu importante a nostra disposizio-
ne.

“Stories” & il titolo della mostra-evento che an-
nualmente viene organizzata da Pelma all’in-
terno del campus del Politecnico di Milano Bo-

visa durante la Milano Design Week. Pelma se
ne serve per promuovere la qualita dei propri
materiali e valorizzarne la ricerca.

La mostra “Stories” riunisce una serie di pro-
dotti e di idee innovative sul poliuretano
espanso flessibile nei diversi ambiti industriali:
dall’arredamento per interni a quello per ester-
ni, dall’edilizia agli imballaggi, fino ai comple-
menti, alle soluzioni per I'isolamento e molto
altro ancora. Un racconto per immagini e te-
sti unito a un’esperienza tattile che nasce dal
coinvolgimento di progettisti, produttori, stu-
denti e giornalisti facenti parte del network del
progetto, essendone coinvolti nella selezione
delle applicazioni piu affascinanti.

La mostra € per un pubblico interessato ad
approfondire la conoscenza del poliuretano
espanso flessibile. Per Pelma & l'occasione
speciale per incontrare gli stakeholder in vista
del Networking Party in cui, tra le altre cose,
viene analizzata l'evoluzione del prodotto e
I’andamento del settore globale del mobile im-
bottito e dei materassi.

28
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MONDOPELMA: WAITING

FOR MILAN DESIGN WEEK

WITH STORIES

Knowing how to communicate the
quality of the product and being
appreciated for innovative capacity
has become fundamental and Mila-
no Design Week is the most impor-
tant showcase at our disposal.
“Stories” is the title of the exhibi-
tion-event that is organized annual-
ly by Pelma inside the campus of
Politecnico di Milano Bovisa during
Milano Design Week. Pelma uses it

to promote the quality of its mate-

rials and enhance its research.

The exhibition “Stories” brings to-

gether a series of products and
innovative ideas on flexible polyu-

rethane foam in different industrial

fields: from interior to exterior fur-

niture, from construction to packa-

ging, up to complements, insulation

solutions and much more.

A story through images and texts combined
with a tactile experience that comes from the
involvement of designers, producers, students
and journalists belonging to the project net-
work, being involved in the selection of the
most fascinating applications.

The exhibition is for a public interested in lear-
ning more about flexible polyurethane foam.
For Pelma it is a special occasion to meet sta-
keholders in view of the Networking Party whe-

re, among other things, the evolution of the
product and the trend of the global sector of
upholstered furniture and mattresses is analy-
zed.

PELMA SpA.

Via Mazzini, 500
Bassano Bresciano (BS)
www.pelma.it
www.poliuretiamo.it







LELEGANZA NASCOSTA

La bellezza di un prodotto nasce da dettaglinon semprein
primo piano ma unici per tecnologia, design e funzionalita.

EFFEGIBREVETTIW

www.effegibrevetti.com
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ELCAM: MATERIALI INNOVATIVI

PER IMBO

Azienda da sempre attenta alle innovazioni, El-
cam utilizza materiali di elevata qualita e mac-
chinari tecnologicamente avanzati che le hanno
permesso di conquistare una clientela esigente
affermandosi cosi a livello internazionale.

Tra i suoi prodotti innovativi troviamo Solo-
tex, SoloFlex, SoloSoff e Waterproof, il tessuto
idrorepellente in esclusiva per Elcam.

Solotex®: un prodotto innovativo

dalle elevate prestazioni

Solotex® & un prodotto innovativo di ultima ge-
nerazione, un’imbottitura elastica che, grazie
alla memoria di forma, & in grado di conferire
ai sedili e agli schienali degli imbottiti un otti-
mo comfort, microclima e portanza.

Quict revolution

TEUIN FIBERS LTD

Indeformabilita, anatomicita e voluminosi-
ta sono le caratteristiche che meglio contrad-
distinguono questo prodotto elastico, areato,
flessibile e morbido. Solotex® garantisce per-
formance di notevole durevolezza, elasticita,
leggerezza e grande traspirabilita. Inoltre, es-
sendo un prodotto a base di fibre di poliestere,
Solotex® puo essere riciclato.

Soloflex: un prodotto

con caratteristiche superiori di portanza
Elcam offre miscele di materiali diversi, sia
naturali che sintetici. Queste miscele vengono
accuratamente studiate per ottenere imbotti-
ture dalle caratteristiche tecniche uniche che
garantiscono un comfort personalizzato a se-

TI DI QUALITA

conda delle esigenze del cliente. SoloFlex € un
prodotto con caratteristiche superiori di por-
tanza e durata nel tempo.

E’ disponibile in diverse percentuali di com-
posizione (Memory + Solotex) e nella versione
ignifuga BS 5852. SoloFlex & estremamente
versatile: pud essere infatti utilizzato sia per
schienali che per sedute e braccioli.

SoloSoff: una microfibra

con una notevole versatilita

Un altro prodotto innovativo di Elcam e Solo-
Soff, una microfibra che, grazie a una denara-
tura fine e preformata, offre morbidezza, soffi-
cita e comfort.

SoloSoff & consigliato per ottenere le stesse

performance di piume e piumini. E’ disponibile
nella versione ignifuga BS 5852.

WATERPROOF: il tessuto idrorepellente
perfetto per I'outdoor
WATERPROOF, tessuto idrorepellente in esclu-

siva per Elcam, viene utilizzato per I’intera
produzione outdoor.
E’ un tessuto garantito, testato, resistente

all’acqua e agli agenti atmosferici in generale,
di facile manutenzione, di ottima qualita e di
lunga durata.

La sua particolare lavorazione rende il prodot-
to WATERPROOF leader nel mercato dell’out-
door, conferendogli anche I’esclusiva di mar-
chio registrato.
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ELCAM: INNOVATIVE

MATERIALS FOR QUALITY UPHOLSTERY
A company that has always been attenti-
ve to innovation, Elcam uses high quali-
ty materials and technologically advan-
ced machinery that have allowed it to win
over the most demanding customers, thus
establishing itself at an international le-
vel. Among its innovative products we
find Solotex, SoloFlex, SoloSoff and Wa-
terproof, a water-repellent fabric exclu-
sively for Elcam.

Solotex®: an innovative product

with high performance

Solotex® is an innovative product of the
latest generation.
It is an elastic pad-
ding that, thanks to
its shape memory, is
able to give the se-
ats and backrests of
the padded items an
excellent comfort,
microclimate and be-
aring capacity.
Excellent non-defor-
mability, anatomicity
and volume are the
characteristics that
best distinguish this
elastic, ventilated,
flexible and soft pro-
duct. Solotex® gua-
rantees performan-
ces of remarkable
durability, elasticity, lightness and great brea-
thability. Moreover, being a product based on
polyester fibres, Solotex® can be recycled.

SoloFlex: a product

with superior characteristics of lift

Elcam offers mixtures of different materials
both natural and synthetic. These mixtures are
carefully studied for getting stuffings from the
unique technical characteristics that guarantee
a comfort personalized according to the need
of customers.SoloFlex is a product with supe-
rior characteristics of lift and durability. It is
available in different percentages of composi-
tion (Memory + Solotex) and in the flame re-
tardant version BS 5852. SoloFlex is extremely
versatile: in fact it can be used both fot seats
and arms and seatbacks.

SoloSoff: a microfiber

with a remarkable versatility

Another innovative product is SoloSoff, a mi-
crofiber that, thanks to an elegant and prefor-
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med den, it offers softness and comfort.
SoloSoff is recommended for getting the same
performances of feathers and comforters.

It is available in the flame retardant version BS
5852.

WATERPROOF: the perfect

water-repellent fabric for outdoor use
WATERPROOF, a water-repellent fabric exclu-
sively for Elcam, is used for the entire outdo-
or production. It is a guaranteed fabric, tested,
resistant to water and atmospheric agents in
general, easy to maintain, of excellent quality
and long lasting.

Its special processing makes the product WA-
TERPROOF leader in the outdoor market, gi-
ving it the exclusive trademark.

ELCAM srl

Via delle Industrie 30/36
Lissone (MB)
ufficioestero@elcam.eu
www.elcam.eu
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OSSICOLOR

TUTTI I COLORI DELLALLUMINIO

Sono molte le novita targate Ossicolor: un’in-
tera struttura portante per cucina 100% in al-
luminio (ideale per essere utilizzata in ester-

no), I'evoluzione della base Alubox con scocca
completamente in alluminio che si integra per-
fettamente nella cucina tradizionale, e le nuo-
ve edizioni di due prodotti di grande successo:
Size, un elemento compositivo che unisce ele-
ganza e praticita d’utilizzo, e Palo, il montan-
te posizionabile sia in cucina che in camera da
letto (ora disponibile anche nella versione con
sostegni verticali tondi anziché squadrati).

Ma la novita piu importante ¢ I'impianto auto-
matico di verniciatura a base acqua, a basso
impatto ambientale, che |'azienda trentina ha
recentemente messo in funzione: le consente
di gestire internamente anche le finiture ver-
niciate, aprendo le porte a una moltitudine di
effetti davvero innovativi su componenti di lun-
ghezza fino a 4,5 metri. Sempre al lavoro su
nuovi progetti da trasformare in prodotti di
successo, sempre concentrata su obiettivi piu
grandi e ambiziosi, Ossicolor fa della lavora-
zione dell’alluminio una vera e propria arte.

Con 60 dipendenti, un fatturato di 12,6 milio-
ni (10% in piu rispetto al 2018), un incremen-
to del fatturato estero del 25%, un capannone
di 3000m? operativo dal 2018 che si aggiunge
ai 5000m2 della sede produttiva storica e ai
2500m?2 della sede che ospita lo showroom, e
con piu di venti fiere internazionali all’attivo,

I’azienda di Spormaggiore (Tn) continua a stu-

pire per stile, qualita e design. Puntando su un

ciclo produttivo integrato, Ossicolor & ’interlo-
cutore ideale per chi cer-
ca prodotti e componenti
ad alto tasso di persona-
lizzazione.
Oggi e possibile anche
utilizzare il servizio “Os-
sicolor & You” che preve-
de l'utilizzo di strumenti
come Zoom e Skype, e
consente a clienti, for-
nitori e nuovi potenziali
contatti di aprire, in tem-
pi brevissimi, un dialogo
con lo staff di Ossicolor
(amministrazione, com-
merciali e tecnici). Un’ul-
teriore riprova del desi-
derio che I’azienda ha di
essere sempre vicina ai
suoi interlocutori.

OSSICOLOR: COLOURING

THE WORLD OF ALUMINIUM

A leading name in aluminium accessories, the
Italian company Ossicolor has recently an-
nounced a number of new products and servi-
ces.

On the product side, one is the Alubox kitchen,
an all- aluminium frame that complements the
traditional kitchen to perfection, and is ideal
for outdoor use. Alongside this, Ossicolor has
added options to two of their most successful
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product lines: the elegant and emi-

nently functional Size, and Palo,

which is perfect for both kitchen

and bedroom, and is now supplied

with squared verticals, as well as

the traditional rounded option.

The biggest news, though, is the

company’s state-of-the-art low en-
vironmental impact automated Ii-

quid painting plant. This means

that all paintwork can be execu-

ted in-house, as well as boosting

the potential for a wide array of fi-

nish options on components up to

4.5-metres long.

Ever alive to new design ideas

that can then be engineered into

in-demand products, pushing the
boundaries to achieve greater and

more ambitious objectives, Ossicolor has made
an art out of aluminium components.

Providing work for 60 people, a 25% in-
crease in exports worldwide reported for
2019, on sales in 2019 topping €12.6 million
[£11mn/$13.6mn], a full 10% up on the pre-
vious year, Ossicolor is going from strength
to strength. In 2018, the company extended
its original 5,000sm manufacturing facility by
3,000sm, all of which complement its 2,500sm
showroom space. A regular, high-profile pre-
sence at more than twenty international trade
shows every year, Ossicolor, which is based in
Spormaggiore, in the north-eastern lItalian re-
gion of Trento, commands attention for its pro-
ducts’ style, quality, and design capabilities.

A company keyed on an integrated production
model, Ossicolor is the Number One source for
aluminium components and products that lend

ALUBOX

themselves to being customized the better to
serve the end-user. A flair for constant growth
and innovation informs the company’s new ser-
vice, “Ossicolor & You”’.

Harnessing the best features from tools such
as Zoom and Skype, this service allows cu-
stomers and suppliers, whether present or po-
tential, to connect and communicate with Os-
sicolor’s sales, technical, and administration
personnel even more quickly than ever before.
Attuned to the times, Ossicolor is the perfect
partner for the most demanding designers and
their customers.

OSSICOLOR Srl
Via Fontanelle, 126
Spormaggiore (Tn)
sales@ossicolor.it

www.ossicolor.it
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DIGITALIZZAZIONE E SOSTENIBILITA
TEMI FONDAMENTALI PER IL FUTURO

L’emergenza Covid-19 ha cambiato profon-
damente le abitudini di tutti noi, dai singo-
i cittadini alle imprese, dalle istituzioni al
commercio.

In Italia la pandemia ha determinato wun
forte interesse verso il digitale. Anche nel
settore arredamento si & verificata un’ ac-
celerazione della digitalizzazione da parte
delle aziende recuperando cosi un ritardo
che aveva penalizzato il nostro Paese a li-
vello internazionale;

["ltalia & infatti collocata al terzultimo po-
sto fra i 28 Stati membri dell’lUE quanto a
digitalizzazione.

Per le aziende della filiera arredamento la
digitalizzazione dei processi, dal marketing

alla comunicazione, & diventata, ora piu
che mai, un elemento strategico per avvici-
narsi alla clientela a livello globale.

La pandemia ha inoltre rilanciato il tema
della sostenibilita, spingendo [I’'industria
del design verso la ricerca di nuovi mate-
riali, al riciclo dei materiali esistenti e a
porre come priorita la sostenibilita di pro-
dotto e di processo.Va ricordato che nel
nostro settore sono gia molte le aziende
che negli ultimi anni hanno inserito la so-
stenibilita al centro delle loro strategie im-
prenditoriali collocandosi tra le aziende
leader a livello internazionale. L'attuale si-
tuazione vedra probabilmente un ulteriore

sviluppo nella ricerca di sempre piu inno-
vative tecnologie green da applicare sia ai
propri cicli produttivi sia nella definizione
del prodotto finale, strategie che contribu-
iranno al rafforzamento dell’immagine del
Made in Italy.

DIGITIZATION AND SUSTAINIBILITY
KEY ISSUES FOR THE FUTURE
The Covid-19 emergency has profoundly
changed the habits of all of us, from indi-
viduals to businesses, from institutions to
commerce.
In Italy the pandemic has led to a strong
interest in digital. In the furniture sector,
too, there has been an acceleration of di-
gitisation by companies, thus
catching up with a delay that
had penalised our country at
an international level;
Italy ranks third-last pla-
ce among the 28 EU member
states in terms of digitisa-
tion.
For companies in the furnitu-
re supply chain, the digitisa-
tion of processes, from mar-
keting to communication, has
become, now more than ever,
a strategic element for get-
ting closer to customers on a
global level.
The pandemic has also re-
launched the issue of sustai-
nability, pushing the design
industry towards the search
for new materials, the recycling of existing
materials and prioritising product and pro-
cess sustainability.
It should be remembered that in our sector
there are already many companies in recent
years that have placed sustainability at the
heart of their business strategies and are
among the leading international companies.
The current situation will probably see fur-
ther development in the search for increa-
singly innovative green technologies to be
applied both to their production cycles and
to the definition of the final product, stra-
tegies that will contribute to strengthening
the image of Made in Italy.
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SCHATTDECOR DECOR SELECTION 2020
ARRIVARE A UNA NUOVA NORMALITA

Il mondo intorno a noi sta cambiando. Noi stia-
mo cambiando. | nuovi bisogni e le nuove esi-
genze forniscono lo slancio per lavorare attiva-
mente oggi sul domani.

Schattdecor ha utilizzato questo ultimo periodo
per mettere in discussione e definire il concet-
to “Urban Styles: Places of tomorrow” in termi-
ni di nuove correnti e nuovi influssi: mai come
ora sono richieste menti creative soprattutto
nel settore dell’abitare, del lavoro e del vive-

re quotidiano. E giunto il momento di sviluppa-
re decorativi e prodotti che soddisfino la nuova
domanda e che possano essere utilizzati anche
in un campo di applicazione piu ampio.

Con la nuova Decor Selection 2020, grazie a
una collezione digitale online che include mol-
te informazioni dettagliate, Schattdecor de-

sidera presentare una selezione di disegni
comprendente nuovi sviluppi e decorativi best-
seller, quest’ultimi elaborati a partire dal con-
cetto di tendenza “Urban Styles”.

L’azienda ha messo insieme questa raccolta
sulla base di sviluppi interni e di ultime ricer-
che sui trend secondo il motto “Arrivare a una
nuova normalita”.

Chi avrebbe mai immaginato quanto veloce sa-
rebbe arrivato il domani, quanto rapidamente

sarebbero stati richiesti i “Places of tomorrow”.
Una nuova normalita alla quale dobbiamo rea-
gire come una forte rete connessa.
L’importante messaggio che Schattdecor vuo-
le dare & questo: uniti per un domani che oggi
non conosciamo, ma che in futuro costruiremo
insieme.
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new requirements that
will be used in an expan-
ded field of applications.
We’'d like to present our
Decor Selection 2020,
a decor package con-
sisting of innovations
and bestselling decors
that have evolved from
our “Urban Styles” trend
concept — via digital on-
line package including
detailed background in-
formation.

From the viewpoint of
“‘Adapting to a new nor-
mality”, we have compi-
led this selection for you
based on the latest trend

research and internal
developments.

Our selection can be
combined effortlessly

with each other and of-
fers a wide range of de-
cors — modern to rustic.
Our goal was to create a
harmoniously complete

SCHATTDECOR: DECOR SELECTION 2020
ADAPTING TO A NEW NORMALITY

The world around us is changing. And we’'re
adapting. New needs and requirements provi-
de the impetus to actively work on tomorrow
today. We, at Schattdecor, have used the past
few weeks to reevaluate our “Urban Styles:
Places of tomorrow” trend concept in terms of
new trends and influences.

What we have discovered is that creative peo-
ple are in demand like never before, especially
in the areas of living, work and life. It’s time to
develop decors and products that meet these

package in line with con-
temporary requirements.
No one could have predicted how quickly the
future would materialize and “Places of To-
morrow” would be so pertinent, a new normali-
ty we have to respond to as a strong network.
Our message is: Together into a future that we
don’t know anything about — but we’ll shape it
together.

SCHATTDECOR s.r.I.
Via Thansau 1
Rosate (MI)
info@schattdecor.it
www.schattdecor.it
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OMGE: FUNZIONALITA VERSATILITA,
DESIGN E SEMPLICITA DI UTILIZZO

OMGE, azienda leader nella produzione di so-
luzioni scorrevoli, reinventa un nuovo concet-
to di utilizzo dell’ambiente offrendo numerose
proposte concepite per un miglior sfruttamento
degli spazi.

Le soluzioni tecniche odierne devono essere
in grado di confrontarsi con spazi sempre piu

ALUTECH MODULA

limitati, ai quali & richiesto
poter dare funzionalita, e
devono garantire un impat-
to estetico di valore abbi-
nato a semplicita di utilizzo.
Sono esattamente le carat-
teristiche che ritroviamo
negli accessori della linea
“Alutech Modula” inserita
nel nuovo catalogo “Guide
per allungamento tavo-
li” 2020 da poco presentato.
“Alutech Modula” include
una serie di meccanismi in
alluminio ad estensione multipla e vari acces-
sori, quali ad esempio il set di gambe pieghe-
voli art.9603, che ne consentono l'utilizzo per
svariate applicazioni. L’estrazione da un vano
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di un piano di lavoro, di un tavolo a penisola,
di un’asse da stiro o piu semplicemente I'allun-
gamento di un tavolo a consolle, sono solo al-
cune delle possibili applicazioni. La versatilita
di utilizzo di questa linea é la caratteristica piu
gradita e rappresenta uno strumento importan-
te nelle mani di designers e progettisti, inter-

preti primari nella ricerca di soluzioni tecniche
confacenti alle esigenze del mercato e target
al quale la nostra azienda desidera riservare
un canale preferenziale.
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Con questo catalogo OMGE prosegue il proces-
so di diversificazione che negli ultimi anni I’ha
portata ad allargare i propri orizzonti commer-
ciali proponendola come fornitore di riferimen-
to per differenti settori. Il successivo step sara
rappresentato dal nuovo catalogo relativo a si-
stemi scorrevoli per interni, attualmente in la-
vorazione, la cui presentazione € prevista en-
tro la fine dell’anno.

OMGE: FUNCTIONALITY, VERSATILITY,

DESIGN AND SEMPLICITA’ DI UTILIZZO

OMGE, a leading company in the production of
sliding solutions, contrives a new concept re-
garding how to use the rooms and offers all cu-
stomers several proposals designed to guaran-
tee the best use of the spaces.

Today’s technical solutions must be able to
deal with ever more scarce spaces to which it
is necessary giving functionality and that must
guarantee good aesthetic impact combined with
ease of use. These are exactly the characteri-
stics of the line “Alutech Modula” we have re-
cently presented in our brand new catalog 2020
“Table Extension Slides”. The “Alutech Modula”
series includes a complete range of multiple
extension aluminium mechanisms and acces-
sories, such as the folding set of legs art.9603,
to offer various possibilities of application.
Pulling out a working surface, a peninsula ta-
ble, an iron board or simply a console table ex-
tension are just some of the most important ap-
plications. The versatility of use of this line is
the main characteristic and represents a per-
fect instrument in the hands of designers and
professionals who are major players in finding

technical solutions to meet the demands of the
market and who are target to which our com-
pany would like to reserve a preferential chan-
nel. With this catalog Omge continues the pro-
cess of diversification that in the last years
brought the company to expand the business
horizons proposing itself as reference supplier
for different sectors. The next step shall be
represented by the new catalog of sliding sy-
stems for interior doors, currently in progress,
which will be completed and presented to the
market within the end of this year.

OMGE SpA
Via Nazionale, 1
Vertemate (CO)
info@omgespa.it
www.omgespa.it
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ORSA FOAM: UNA GAMMA DI PRODOTTI
INNOVATIVI PER IL MASSIMO COMFORT

Da piu di 60 anni ORSA foam S.p.A., certificata
per la Qualita, la Sicurezza e I’Ambiente, otte-
nendo cosi il rinomato Certificato di Eccellen-
za, lavora e si impone nel mondo del poliureta-
no espanso flessibile.

La vocazione dell’azienda & quella di lavorare

con creativita e innovazione, senza mai per-
dere di vista la qualita. Il team Commerciale/
R&S/Produzione e Marketing & a disposizione
della clientela e offre impegno, professionalita
e dinamismo. La gamma prodotti ORSA foam &
la piu variegata e numerosa.

PUR-O® - La congiunzione tra I'affidabilita e la

flessibilita dei polieteri tradizionali con l'eleva-
ta elasticita e la permeabilita all’aria di schiu-
me ad alta resilienza.

GAIA® - La schiuma composta da acqua, mate-
rie prime derivanti da sorgenti rinnovabili come
la soia per combinare la traspirabilita, il com-

fort, la durata e I’elasticita.

WATERLILY™- Progettato per offrire un com-
fort eccezionale e per ridurre I'impatto ambien-
tale in tutto il suo ciclo di vita.

WATERLILY VISCOELASTICO™- Riduce al mi-
nimo i punti di pressione e distribuisce il peso
del corpo su tutta la superficie prendendone la
forma, garantendo un totale relax.

[-FOAM® — Grazie alla tecnologia della microin-
capsulazione, sono state sviluppate una gam-
ma di schiume “intelligenti” capaci di creare
il clima ideale rimuovendo il caldo in eccesso
e restituendolo quando necessario cosi quan-
do si dorme si pud effettivamente godere di un
sonno riposante, benefico e salutare.

Inoltre i-foam® sfrutta |'azione battericida
dell’argento per garantire la salvaguardia della
purezza e dell’igiene nei materassi, nell’abbi-
gliamento sportivo, nelle calzature e nel setto-
re casalingo.

BREEZE®- Una completa sensazione di be-
nessere grazie all’elevata traspirabilita per un
sonno piu riposante e salutare.

MOON® - Un nuovo modo di interpretare il
sonno e il relax. Una gamma di prodotti speci-
fici che offrono elevate prestazioni.
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ORSA FOAM:

A WIDE RANGE OF

INNOVATIVE PRODUCTS

FOR MAXIMUM

COMFORT

For more than 60 years

ORSA foam S.p.A., cer-

tified for Quality, Safety

and Environment, thus

obtaining the renowned

Certificate of Excellen-

ce, has been working

and establishing itself in

the world of flexible po-

lyurethane foam.

The company’s vocation

is to work with creativi-

ty and innovation, wi-

thout ever losing sight

of quality. The Commercial/R&D/Production and
Marketing team is available to customers and
offers commitment, professionalism and dy-
namism. The ORSA foam product range is the
most varied and numerous.

PUR-0O® - The combination of the reliability and
flexibility of traditional polyethers with the high
elasticity and air permeability of highly resi-
lient foams.

GAIA® - The foam composed of water, raw ma-
terials from renewable sources such as soya to
combine breathability, comfort, durability and
elasticity.

WATERLILY™ - Designed to provide exceptio-
nal comfort and reduce environmental impact
throughout its life cycle.

WATERLILY  VISCOELASTICO™-  Minimizes
pressure points and distributes the weight of
the body over the entire surface taking its sha-
pe, ensuring total relaxation.

I-FOAM® - Thanks to microencapsulation tech-

nology, a range of “smart” foams have been de-
veloped to create the ideal climate by removing
excess heat and returning it when needed so
when you sleep you can actually enjoy a rest-
ful, beneficial and healthy sleep. In addition i-
foam® exploits the bactericidal action of silver
for the preservation of purity and hygiene in
mattresses, sportswear, footwear and the hou-
sehold sector.

BREEZE®- A complete sensation of well-being
thanks to its high breathability for a more rest-
ful and healthy sleep.

MOON® - A new way of interpreting sleep and
relaxation. A range of specific products offe-
ring high performance.

ORSA FOAM SpA

Via A. Colombo 60
Gorla Minore (VA)
orsafoam@orsafoam.it
www.orsafoam.it
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FRABO

L FUTURO DEGLI ADESIVI E A BASE ACQUA

Frabo e stata fondata nel 1957 ed & specia-
lizzata nella produzione di adesivi e collanti a
base solvente e base acqua per le lavorazioni
in diversi settori industriali che nel tempo sono
diventati sinonimo di qualita. La gamma di pro-
dotti & vasta e in grado di soddisfare qualsiasi
esigenza d’incollaggio.

Tecnologie avanzate, affidabilita, attenzione
alle problematiche ambientali sono i valori che
fanno di Frabo Adesivi un punto di riferimento
internazionale. Tutte le attivita di produzione
di Frabo Adesivi sono certificate UNI EN ISO
9001/2015

Collanti per imbottito

e materassi

Frabo produce adesivi specifici per I'incollag-
gio di poliuretani espansi,
anche a lenta memoria, e
tessuti/feltro utilizzati nelle
produzioni dei differenti tipi
di materassi e imbottiti.
AQUAGUM® bi-componente
€ un adesivo a spruzzo a
base acqua completamen-
te privo di solventi; bicom-
ponente, da utilizzarsi con
I’apposito catalizzatore, ha
un’elevata resistenza termi-
ca ed un’ottima resa. Spe-
cifico per tutti gli incollaggi
nel settore dell’imbottito e
dei materassifici, di poliu-
retani espansi e affini, tes-
suti, falda, ovatta, legno

e polistirolo. Esistono numerose versioni di
AQUAGUM® disponibili.

AQUAGUM® monocomponente € un adesivo a
spruzzo a base acqua completamente privo di
solventi, monocomponente, specifico per tutte
le lavorazioni del settore del mobile imbottito
e materassifici. Essendo un prodotto monocom-
ponente, si pud applicare con un normale aero-
grafo e con tempi e metodi di lavorazione simili
a quelli di un normale adesivo a base solvente.
AQUAGUM® M/320-D & un adesivo monocom-
ponente a rullo a base acqua, completamente
privo di solventi. Specifico per tutte le lavora-
zioni che richiedono applicazione con macchi-
na a rullo: materassi, cuscini ecc. Con l’'ag-
giunta dello specifico catalizzatore Frabo, si
ottengono adesioni notevolmente piu rapide.
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FRABO: THE ADHESIVE
FUTURE IS WATER BASED
Frabo was founded in 1957
and specializes in the pro-
duction of adhesives and sol-
vent-based and water-based
adhesives for processing in
various industrial sectors
that over time have become
synonymous with quality. The
range of products is vast and
able to satisfy any gluing ne-
eds.

Advanced technologies, re-
liability, attention to environ-
mental issues are the values
that make Frabo Adesivi an
international reference point.
All the production activities
of Frabo Adesivi are certified
UNI EN ISO 9001/2015.

Upholstered furniture

and mattress adhesives

Frabo produces specific adhesives for gluing
polyurethanes, even with slow memory, and fa-
brics or felt used in the production of different
types of mattresses and padded.

AQUAGUM® TWO-component is a totally sol-

vent-free two-component water-based spray
adhesive to be used with its catalyst. Very
good heat resistance. Excellent yield. Speci-
fically designed for all types of gluing of po-
lyurethane foam, fabrics, wadding, cotton wool,

wood and polystyrene in the upholstered fur-
niture and mattress manufacturing industries.
Numerous versions of AQUAGUM® are availa-
ble.
AQUAGUM® one-component is a totally sol-
vent-free, one-component water based spray
adhesive, specifically designed for all types
of gluing in the upholstered furniture and mat-
tress manufacturing
industries. The pro-
duct can be used with
a normal spray gun for
water based adhesi-
ves. Times and working
systems are similar to
those for solvent ba-
sed adhesives.
AQUAGUM® M/320-D
is a water based-adhe-
sive, one component,

application by roller
machine.
Totally solvent-free.

Suitable for all types
of gluing, application
by rollers, like in mat-
tress and cushions ma-
nufacturing. When spe-
cific catalyst is added,
the bonding is signifi-
cantly quicker.

FRABO ADESIVI SpA
via Garibaldi 76/78
Carugate (MI)
info@fraboadesivi.it
www.fraboadesivi.it
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CFN VERNICIATURA: MASSIMA FLESSIBILITA,
QUALITA E PERSONALIZZAZIONE

Nata nel 1981, CFN Verniciatura &
un’azienda specializzata nella finitura con-
to terzi di componenti e complementi d’ar-
redo e su richiesta anche della loro realiz-
zazione su disegno del cliente. Si propone
come partner di aziende industriali e arti-
giane che cercano un prodotto di fascia
alta curato nei dettagli e personalizzato.
CFN Verniciatura collabora con aziende di
design che producono com-

plementi d’arredo, curando
anche le fasi di assemblag-
gio e di imballo finale del
prodotto.

| cicli di verniciatura effet-

tuati dall’azienda rispondono

a diverse esigenze: dal lac-

cato lucido e opaco alla ver-

niciatura opaca di essenze

legnose con finitura a poro

chiuso e poro aperto, dai metallizzati opa-
chi e lucidi alla finitura effetto madreper-
la, cangiante, testurizzata o pelle di pesca
(soft feel). Ma la lavorazione di punta del-
la CFN Verniciatura e la finitura lucida, sia
trasparente che laccata, su superfici pia-
ne (antine, porte per interni, rivestimenti)
e curve, con successiva spazzolatura.Tut-
te queste lavorazioni avvengono all’interno
dello stabilimento a garanzia degli elevati
standard qualitativi e della cura artigianale
dei prodotti.

La realizzazione di componenti

su disegno del cliente

Molto importante &€ anche il servizio di re-
alizzazione di componenti su disegno del
cliente che si basa sulla logica della pro-
duzione “make to order”; in questo modo si
elimina il problema della gestione magazzi-

no di semilavorati e fuori misura, garan-
tendo la massima disponibilita, flessibilita
e qualita.

CFN VERNICIATURA: FLEXIBILITY,
QUALITY AND CUSTOMIZATION

Established in 1981, CFN Verniciatura is a
company specialising in contract finishing of
components and furnishing accessories and, on
request, also in their realization according to
the customer’s drawing. It proposes itself as a
partner of industrial and artisan companies that
are looking for a high-end product with atten-
tion to detail and customisation.

CFN Verniciatura collaborates with design
companies that produce furnishing accessori-

es, also taking care of the assembly and final
packaging of the product.

The painting cycles carried out by the com-
pany respond to different needs: from glos-
sy and matt lacquer to matt painting of
wood essences with closed-pore and open-

pore finishes, from matt and glossy me-
tallic  finishes to mother-of-pearl, iride-
scent, textured or peach skin (soft feel).
CFN Verniciatu-

ra’s flagship pro-

cessing is the

glossy finish,both

transparent  and

lacquered, on flat

(doors, interior

doors, upholstery)

and curved surfa-

ces, with subse-

quent brushing.

All these proces-

ses take place

inside the factory

to guarantee the

high quality stan-

dards and the ar-

tisan care of the

products.

The realization of components according

to customer’s drawing

Very important is also the service of manufac-
turing components according to the customer’s
design, which is based on the logic of “make to
order” production; in this way the problem of
stock management of semi-finished and oversi-
zed products is eliminated, guaranteeing maxi-
mum availability, flexibility and quality.

CFN VERNICIATURA S.N.C.
Via Vecchio Rai - Z.1. Paludi
Alpago 32016 - Belluno
info@cfnfinishing.com
www.cfnfinishing.com




AQUAGUM NO FOG

Anew andinnovative product has been developed by Frabo Adesivi.
Aquagum No Fog drastically decreases dust dispersion during
the spraying process, lowering the waste of adhesive, facilitating

a precise application, reducing the smell in the work environment.

Aquagum No Fog keeps the work places clean and guarantees
the highest performances along with the greatest ease of use.

FraboAdesivi, one step further

www.fraboadesivi.com

FRABOADESIVI
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STM: NUOVI SISTEMI

DI ESTENSIONE PER TAVOL

Capacita di innovare e intuizione riguardo le
tendenze del mercato sono caratteristiche in-
dispensabili per un’azienda di successo: negli
ultimi anni STM ha sviluppato nuove linee di
prodotto presentate in occasione dei principali
eventi fieristici del settore della componentisti-
ca tecnica per mobili.

Anche nel 2020, nonostante la cancellazio-
ne dei principali eventi, STM ha introdotto nel
mercato una nuova gamma di prodotti dedicata
ai produttori di tavoli allungabili.

La nuova linea di prodotti include tutti i princi-
pali sistemi di allungamento per tavoli in legno

una elevata tolleranza al peso e possono es-
sere utilizzati per tavoli particolarmente gran-
di o con piani pesanti. Anche questo modello &
adatto sia ad arredi per interni che per esterni.
Quando lo spazio deve essere sfruttato al mas-
simo, il tavolo consolle rappresenta una solu-
zione ottimale, consentendo di estendere un
tavolo profondo solo 50 ¢cm fino ad un massimo
di tre metri.

STM ha introdotto due modelli di guide adat-
te a tavoli di questo tipo: il modello GC-171 ¢
costituito da profili in alluminio ed & adatto a
tavoli con peso contenuto.

TR-302: telai ad alta resistenza

per tavoli con estensione
uni-direzionale

TR-302: heavy-duty standard frames
for one-side table extension

TR-303: telai ad alta resistenza

per tavoli con estensione
bi-direzionale

TR-302: heavy-duty standard frames
for two-sidetable extension

I modello GC-271 rappresen-
ta invece la versione per ta-
voli con peso maggiore: in
questo modello STM ha inte-
grato i profili in alluminio con
gabbie in acciaio dotate di
cuscinetti.

STM collabora inoltre con i
principali produttori di tavo-
li allungabili allo sviluppo di
soluzioni innovative per l'in-
tera struttura, assecondan-

o metallo, disponibili in diverse misure adatte
agli standard piu diffusi.

Altra caratteristica importante della gam-
ma STM é |'utilizzo di materiali resistenti agli
agenti atmosferici, grazie ai quali i nuovi pro-
dotti possono essere installati sia in arredi da
interni che da esterni, allargando ulteriormente
il proprio campo di azione ad un mercato che
sta esprimendo un grande potenziale.

Alcuni esempi di prodotti inclusi nella gam-
ma sono i telai ad alta resistenza allungabi-
li da uno o due lati: questi dispositivi hanno

do le esigenze del cliente
e sfruttando il proprio know-how per la imple-
mentazione del prodotto personalizzato.
Nel contesto attuale gli investimenti nell’atti-
vita di ricerca e sviluppo si sono rivelati indi-
spensabili sia per mantenere la propria posi-
zione all’interno del mercato di riferimento che
per incrementare la propria presenza entrando
in nuovi segmenti: questo obbiettivo pud esse-
re infatti conseguito solo in virtu di una ca-
pacita progettuale e commerciale che STM ha
raggiunto in anni di esperienza nel settore del-
la componentistica per arredo.
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STM: NEW TABLE EXTENSION
MECHANISMS

Innovation and a clear understan-
ding the latest trends in the fur-
niture market are critical success
factors for any company opera-
ting in this industry: in the last
years STM has developed several
new product lines and introduced
them in the most important events
around the world.

Even during 2020, despite the
cancellation of the main trade
shows, our company has been

developing a whole new range of
products dedicated to table manu-
facturers.

This new line is dedicated to ex-
tension mechanisms for wooden
and metal tables, and includes all
the most widely used models and
sizes.

Another important feature of the

products included in this range is the use of
weathering-resistant materials, allowing them
to be installed both in indoor and outdoor fur-
niture. This will make STM potential market wi-
der, expanding into a fast-growing segment.
Among the many different options included in
STM catalogue, our heavy-duty table frames
are the best sellers: these items have been de-
veloped both for one-side and two-side exten-
sion tables, can withstand up to 180 Kg, and
just like any other model are suitable for out-
door tables as well as indoor ones.

Following its commitment to develop space-sa-
ving solutions, STM has introduced two models
of slides for consolle tables: these products al-
low to extend a small table with only 50 cm
depth up to 3 meters.

STM collabora con i produttori di tavoli per lo sviluppo

di strutture personalizzate

STM cooperates with the most important table manufacturers
to develop customized frames

GC-171: guida in alluminio per tavoli consolle
GC-171: aluminim slide for consolle tables.

GC-271: guida ad alta resistenza in alluminio e acciaio inox
per tavoli consolle

GC-271: heavy-duty aluminum and stainless steel slide

for consolle tables.

The lighter model GC-171 is made of aluminum
profiles, while the heavy-duty one GC-271 inte-
grates the profiles with stainless steel and ball
bearings.
Apart from the products included in the catalo-
gue, STM cooperates with the most important
manufacturers in Italy and abroad to develop
the entire structure of the table, matching its
know-how together with the knowledge of the
latest trends in the market in order to create
customized products.
In the current market situation, R&D in-
vestment becomes even more critical in or-
der to maintain the companyOs position into
the existing markets and enter new

promising segments: this goal can
be achieved only thanks to a know-
how which is nothing but the result
of STM long-term experience in the
furniture components industry.

STM Srl

Via Mario Ricci 25
Pesaro (PU)
info@stmitaly.it
www.stmitaly.it




www.furnishingidea.it

Furnishing Idea e il primo portale dedicato ai
Componenti, Semilavorati e Accessori per l'Industria
del Mobile. Furnishing Idea e un utile strumento di
informazione: sul portale le novita delle aziende
produttrici, le videointerviste con i responsabili delle
aziende leader del settore, gli eventi fieristici piu
importanti, notizie economiche e iniziative promosse
dalle Associazioni di categoria. Trovano spazio
anche i profili delle aziende e i relativi cataloghi.

Furnishing Idea is the first web portal dedicated to
Components, Semifinished Products and
Accessories for the Furnishing Industry.

Easy to consult and rich in information for industry
operators. A privileged instrument of promotion for
companies aiming to increase their notoriety and
effectively reach their potential customers
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INTERZUM 202 |

VERSO LA "NUOVA NORMALITA”

“Stiamo imboccando la strada verso la nuova
normalita”, afferma Maik Fischer, Director di
interzum, facendo riferimento ai preparativi per
interzum 2021, la piu grande fiera al mondo
per subforniture e interior design. “Vogliamo ri-
formulare il futuro insieme al settore: questo &
il nostro obbiettivo e la nostra sfida”, prosegue
Fischer. Con la prossima edizione di interzum,
Koelnmesse offre al settore il primo evento di
riferimento di portata globale dall’inizio della
pandemia da Coronavirus, quindi la piattafor-
ma adeguata alla presentazione di prodotti in-
novativi e stimolanti, alla discussione delle te-
matiche attuali e al rilancio del business; tutto
cido nel rispetto delle disposizioni igieniche e di
prevenzione attualmente in vigore.

Per la sicurezza di espositori e visitatori Koe-
Inmesse ha messo a punto #BSAFE4business,

un programma elaborato in accordo con le au-
torita che include tutte le misure di carattere
igienico, medico e organizzativo. Gli espositori
troveranno un fiera caratterizzata da un eleva-
to standard di sicurezza per tutti i partecipanti.
L’importanza del settore e I'accurato program-
ma igienico e di sicurezza rendono onore an-
che alle aziende espositrici. A meta giugno,
al termine della prima fase di iscrizioni early
bird, il livello delle iscrizioni ha quasi raggiun-
to quello dello stesso periodo dell’edizione del
2019, una interzum di portata storica.

“I dati estremamente positivi in questi tem-
pi difficili ci confermano che gli espositori at-
tendono con ansia interzum 2021 per la ripar-
tenza globale del proprio business”, cosi Maik
Fischer interpreta i dati delle iscrizioni. All'ini-
zio della programmazione oltre i due terzi de-
gli spazi espositivi previsti per interzum sono

quindi gia prenotati. Oltre a numerosi espo-
sitori noti, dai leader di mercato alle piccole
aziende creative, I’anno prossimo il team capi-
tanato da Maik Fischer potra anche dare il ben-
venuto a nomi importanti che faranno ritorno a
Colonia, come per esempio il gruppo Kastamo-
nu e anche l'azienda Yildiz Entegre ad esem-
pio Financiera Maderera (Finsa). | filoni della
stampa digitale e dei pavimenti richiameranno
I’attenzione del pubblico insieme alla Start Up-
Area e conquisteranno ulteriori espositori nei
mesi futuri.

“Naturalmente riceviamo molte richieste di
chiarimenti, ma nei nostri colloqui con i visita-
tori avvertiamo che non solo sono consapevo-
li della necessita di visitare la fiera, ma sono
anche felici di venire a interzum,” sostiene Fi-
scher. “Tuttavia tutto dipendera dalla sospen-

sione delle limitazioni di viaggio. In ogni modo
nonostante le restrizioni attualmente in vigore
raggiungeremmo gia circa il 70% dei visitatori
specializzati” prosegue il Director.

Il team di interzum sta perd anche sviluppando
un format espositivo ibrido per chi non potra
recarsi fisicamente a Colonia. “Punteremo su
un potenziamento innovativo e duraturo della
portata digitale di interzum, afferma convinto
Fischer. “Agli espositori offriamo l'opportunita
di presentare |’azienda e i propri prodotti an-
che in modalita digitale, avviando un confronto
con i visitatori virtuali e incrementando cosi la
portata complessiva della loro presenza a in-
terzum. Oltretutto con la nostra offerta digita-
le di matchmaking non solo potenziamo le op-
portunita di business dei nostri espositori, ma
raggiungiamo anche un piu ampio ventaglio di
visitatori.”
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INTERZUM 2021

TO THE “NEW NORMAL”

“We are starting out on the road to the new
normal,” says Maik Fischer, Director of in-
terzum, describing the preparations for the
world’s largest trade fair for suppliers and in-
terior design - interzum. “We want to work
with the industry to redesign the future. That
is our goal and our challenge,” continues Fi-
scher. With the next edition of interzum, Koe-
Inmesse is organising the first event of worl-
dwide relevance for the industry since the start
of the coronavirus pandemic, giving it a suita-
ble platform on which to showcase innovative
and inspirational products, discuss current is-
sues and revive business — and all this in com-
pliance with the applicable hygiene and safety
regulations. To ensure the safety of exhibitors
and visitors, Koelnmesse has worked in coo-
peration with the public authorities to develop
#B-SAFE4business, a concept that makes pro-
vision for all measures relating to hygiene, me-
dical care and organisation. Exhibitors can the-
refore expect a trade fair with a high standard
of safety for all participants.

The event’s importance to the industry and the
well-thought-out safety and hygiene concept
are also being acknowledged by the exhibiting
companies. When the first early-booking di-
scount period came to an end in mid-June, the
number of registrations was almost on a par
with figures on the equivalent date for the re-
cordbreaking interzum 2019. “Receiving such
an encouraging number of registrations in the-
se difficult times supports our belief that the
exhibitors are looking to interzum 2021 as the
trigger to restart their global business,” says
Maik Fischer, giving his assessment of the fi-
gures. So, with layout planning now begin-
ning, more than two thirds of interzum’s plan-
ned exhibition area has already been booked.
In addition to many well-known exhibitors, ran-
ging from market leaders to small creative po-
werhouses, Maik Fischer’s team is also looking

forward to welcoming some notable returnees
to Cologne next year - among them the Kasta-
monu Group and the companies Yildiz Entegre
as well Financiera Maderera. Together with a
start-up area, the focus on digital printing and
floor coverings is generating additional appeal
and is a guarantee of further exhibitor poten-
tial in the remaining months.
“A lot of explanations are required at
the moment, of course, but we get the
sense from our conversations with visi-
tors that they not only see the neces-
sity of attending a trade fair, but that
they are also looking forward to inter-
zum,” reflects Fischer. “However, it will
all depend on the extent to which tra-
vel restrictions are lifted. Nevertheless,
we are already reaching around 70 per

cent of our trade visitors despite the li-

mitations that are currently in place”,

he continues.

At the same time, the interzum team is
also developing a hybrid event format for those
participants unable to travel to Cologne. “We
will develop a permanent digital extension to
interzum that will be fit for the future. We will
learn from the digital formats” Fischer explains
confidently. “In doing so, we will be giving the
exhibitors the added ability to present their
products digitally, communicate with virtual vi-
sitors and thereby increase the overall reach of
their interzum appearance. To supplement our
digital matchmaking options, we are not only
expanding the business opportunities available
to our exhibitors but also reaching a broader
spectrum of visitors.”

interzum 2021

4 -7 maggio 2021
Colonia
www.interzum.com
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SISTEMA ARREDAMENTO
DATI ASSARREDO GENNAIO-MAGGIO 2020

FederlegnoArredo ha reso noto i dati dell’ex-
port del Sistema Arredamento relativi al perio-
do gennaio-maggio 2020.

Come era prevedibile anche il Sistema Arreda-
mento ha risentito in modo pesante del rallen-
tamento economico dovuto all’emergenza Co-
vid-19 e al conseguente periodo di lockdown
registrato in molti Paesi in ambito internazio-
nale. Si evidenzia infatti una forte flessione
(2,63 mld/€, -27,6%) e tutti i principali merca-
ti di riferimento per il nostro Paese registrano
cali pesanti.

Stessa situazione si riscontra anche per le
importazioni del Sistema Arredamento in peg-
gioramento rispetto alle rilevazioni di aprile
(724,54 miIn/€, -25%).

Approfondendo I'analisi sui dati nei diversi set-

tori, vediamo che i prodotti dell’Area Living,
nel periodo gennaio-maggio 2020, registrano
una forte diminuzione (158,83 min €, -26,9%),
fatta eccezione per gli Stati Uniti, primo sboc-
co commerciale, che in quel periodo segnano
un andamento ancora positivo (+3,4%).
L’andamento delle esportazioni di Camere da
Letto subisce anch’esso un peggioramento
(158,37 min/€, -13,3%); al di la di incrementi
puntuali nell’export verso Germania, Spagna e
Canada, la maggior parte dei principali mercati
registra dati in forte calo.

Il comparto delle Cucine, fiore all’occhiel-
lo delle nostre esportazioni, subisce una forte
contrazione dell’export (240,33 mIn/€, -25,1%)
e tutti i principali mercati mostrano andamen-
ti negativi. In ulteriore peggioramento anche
I"import di Cucine (8,88 miIn/€, -36,4%).

Per quanto riguarda |’export del comparto Al-

tri Mobili anche questo € dato in forte diminu-
zione (455,56 min/€, -25,9%). Come era gia
risultato evidente nelle rilevazioni dello scor-
so aprile, tra i principali mercati che registrano
trend fortemente negativi, solo la Polonia man-
tiene un andamento positivo. In deciso calo an-
che le importazioni di Altri Mobili (77,75 min €,
-17%).

L’export del comparto Sedie accusa un marca-
to calo (225,81 miIn/€, -23%) nella quasi totali-
ta dei principali mercati. In flessione anche le
importazioni di Sedie (-13,5%).In forte contra-
zione anche le esportazioni del comparto degli
Imbottiti (542,44 miIn/€, -27,5%) cosi come le
importazioni subiscono una forte diminuzione
(68,94 min/€, -25,3%).

PER IL 2021
CRESCE L’OTTIMISMO

Anche se in una situazione ancora di elevata
incertezza e difficile fare previsioni, non man-
cano perd segnali di ottimismo.

Il Rapporto Export 2020 di Sace, presentato lo
scorso 10 settembre, prevede perd una ripresa
robusta dell’export italiano gia nel 2021, ripre-
sa che consentira alle esportazioni italiane di
beni di arrivare a quota 510 miliardi nel 2023.
Secondo il Rapporto Export di Sace le espor-
tazioni di mobili e arredamento potranno be-
neficiare di una maggior ripresa nel 2021 gra-
zie anche alla crescente domanda da parte dei
consumatori, sollecitata dalla permanenza nel-
le abitazioni, conseguenza anche dello smart
working.

Secondo lo studio ICE-Prometeia, la ripresa
degli scambi mondiali nel 2021 sara guidata
dall’aggregato degli Emergenti Asia (+10,3% e
+8,2% per I'import di manufatti rispettivamen-
te nel 2021 e 2022), Cina in testa. Il maggiore
utilizzo dell’e-commerce, in questi Paesi, po-
trebbe diventare strutturale, agendo da volano
per gli scambi, soprattutto nell’ambito dei beni
di consumo.

“Piu che ragionare sui numeri € ora importan-
te orientare I’azione combinando reazione e vi-
sione perché le sfide di oggi si giocano in un
contesto globale diverso dal passato. Digitale,
innovazione e sostenibilita sono le parole chia-
ve per rivolgersi alle nuove generazioni di con-
sumatori globali” ha affermato in conclusione il
Presidente dell’ICE, Carlo Ferro.
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FURNISHING SYSTEM

DATA ASSARREDO JANUARY-MAY 2020
FederlegnoArredo has announced the ex-
port data for the Furniture System for the
period January-May 2020. As was to be ex-
pected, the Furniture System was also hea-
vily affected by the economic slowdown due
to the Covid-19 emergency and the conse-
quent lockdown period recorded in many
countries internationally.

In fact, there was a sharp downturn (2,63
bn/€, -27,6%) and all the main reference
markets for our country recorded heavy de-
clines.

The same situation was also seen for im-
ports of the Furniture System, which wor-
sened compared to the April survey (724,54
min/€, -25%).

Going into the analysis of the data in the
various sectors, we see that the products
of the Living Area, in the period Janua-
ry-May 2020, recorded a sharp decrease
(158,83 min/€, -26,9%), with the exception
of the United States, the first commercial

outlet, which still showed a positive trend
in that period (+3.4%).

The export performance of Bedrooms also
worsened (158.37 min/€, -13.3%); apart
from specific increases in exports to Ger-
many, Spain and Canada, most of the main
markets recorded sharply declining figures.
The Kitchens sector, the flagship of our
exports, suffered a sharp drop in exports

(240.33 min/€, -25.1%) and all the main
markets showed negative trends. Kitchens
imports also deteriorated further (8.88

min/€, -36.4%).

As far as exports in the Other Furniture
segment are concerned, this also showed
a sharp decrease (455.56 min/€, -25.9%).
As was already evident in the surveys of
last April, among the main markets that re-
corded strongly negative trends, only Po-

land maintained a positive trend. Imports
of Other Furniture also fell sharply (77.75
min, -17%).

Exports of the Chairs segment showed a
marked decline (225.81 miIn/€, -23%) in al-
most all the main markets. Imports of Chai-
rs also fell (-13.5%).

Exports in the Upholstered items segment
also fell sharply (5642.44 min/€, -27.5%), as
did imports (68.94 min/€, -25.3%).

Optimism grows for 2021

Even if in a still highly uncertain situation
it is difficult to make predictions, there are
signs of optimism.

Sace’s Export 2020 Report, presented on
10 September last, forecasts a robust re-
covery in lItalian exports as early as 2021,
a recovery that will allow Italian exports of
goods to reach 510 billion in 2023. Accor-
ding to Sace’s Export Report, exports of
furniture and furnishings will benefit from a
greater recovery in 2021, also thanks to the
growing demand from consumers, urged by

the stay in the home, which is also a con-
sequence of smart working.

According to the |ICE-Prometeia study,
the recovery in world trade in 2021 will
be driven by the Emerging Asia aggregate
(+10.3% and +8.2% for imports of manufac-
tured goods in 2021 and 2022 respectively),
China leading the way. The increased use
of e-commerce in these countries could be-
come structural, acting as a driver for tra-
de, especially in consumer goods.

“Rather than thinking about numbers, it is
now important to direct action by combining
reaction and vision because today’s chal-
lenges are played out in a global context
different from the past. Digital, innovation
and sustainability are the key words to ad-
dress the new generations of global consu-
mers,” said ICE President Carlo Ferro.
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